

关注世预赛关注男篮

“合体”第一战惊喜无限 中国男篮大胜叙利亚队

本报记者 李翔

行云流水的配合、妙到毫巅的传球、风驰电掣的快攻、拔山盖世的灌篮……人们很难回忆起，上一次看到这么多精彩镜头出现在中国男篮身上是什么时候的事了。但在11月29日的上海，中国男篮打出了近年来少见的高水准，在男篮世界杯预选赛中以101:52大胜叙利亚队。

从比赛一开始，中国男篮就火力全开，前三次进攻郭艾伦连续送出三个助攻。在中国男篮球员超高的命中率之下，叙利亚队开局就出现了崩盘的迹象，中国男篮第一节打出了31:4这

样让人瞠目结舌的高比分。而且，如果不是投中一个压哨球，叙利亚队第一节就会只得可怜的两分。这样的比分，意味着接下来的三节比赛都成了垃圾时间。

在不对胜利抱任何幻想的情况下，叙利亚队的进攻反而有了起色，而中国男篮的命中率在第二节出现了下降的趋势，半场比分为49:23。不过，一旦中国男篮主力阵容回归，叙利亚队第三节又是单节得分不上双，比分拉大到78:32。第四节，中国男篮把更多的机会留给替补球员，当终场前4

分钟赵岩昊登场之后，中国男篮大名单中的12名球员全部亮相。最终，中国男篮以101:52轻取对手。

尽管叙利亚队是世预赛亚洲区第二阶段球队中实力最弱的一个，他们的三分命中率在罚球命中率在所有12支球队中是最低的，但是，近10年来，中国男篮在亚洲的统治力一直未能恢复到巅峰，面对叙利亚队这样级别的对手，想赢49分也不是很容易的。从这个意义上来说，在红蓝两队“合体”之后的第一场比赛，李楠和他麾下的弟子交出了一份让人非常满意的答卷。

本场比赛，中国男篮给人带来最大的惊喜是他们的默契。这根本不是一支才合练了不到一周的球队，尤其是郭艾伦、吴前、周鹏、阿不都沙拉木和易建联这5名先发球员在场上的时候，队友间的传球和跑位总能完美契合。这一方面可以看出中国男篮教练组对于球队的调教初见成效，另一方面也可以看出中国男篮所有球员都非常珍惜身披国家队战袍比赛的机会。同时也能够看出，郭艾伦等球员在赛前采访时提到的“为国效力高于一切”的话，是说到做到的。

易建联郭艾伦 竞争本赛季 全明星“票王”

本报记者 李翔

以101:52击败叙利亚队的比赛，中国男篮每一名球员都表现得非常出色，但如果一定要找出最出色的一个，内线的易建联和外线的郭艾伦肯定是最具说服力的候选人。在目前的CBA全明星首发阵容投票中，他们俩的得票数分别领跑南区 and 北区，本赛季全明星的“票王”，不出意外的话就会在他们俩中间产生。

尽管存在这样的竞争关系，但在本场比赛，易建联和郭艾伦却像是两个一直在一个俱乐部效力的队友，每一次连线都能形成致命的威胁。在第二节比赛有这样一个画面，郭艾伦快攻传球给易建联，易建联发现对方中锋已经防守到位，马上把球又给到迅速跑到外线空位的郭艾伦手上，郭艾伦张手就是一个三分球，而这也是阿联此役送出的两次助攻中最精彩的一个。同样，郭艾伦全场比赛6次助攻也有一半是送给了易建联，其中还包括一个可以入选五佳球的空中接力。

作为中国男篮的首发控卫，郭艾伦此役显示出了极佳的大局观，6次助攻均来自首节。在他的梳理之下，中国男篮的进攻从一开始就非常流畅。在“喂饱”队友之后，一旦机会出现，郭艾伦也绝不手软，全场砍下14分和4个篮板。而易建联还是中国男篮的定海神针，尽管不是全场得分最高的球员，但易建联只用了16分钟就砍下15分和7个篮板，其中第一节5投5中，一个人就打花了叙利亚队的内线防守。郭艾伦和易建联都保持着这样好的状态，对手的防守顾此失彼也就不足为奇了。

实际上，易建联和郭艾伦的竞争不仅限于全明星“票王”上，他们也是本赛季CBA常规赛MVP呼声最高的两名国内球员。这种良性竞争不但促使易建联和郭艾伦一直都在不断完善自己，也丝毫没有影响他们之间的友谊。在比赛中，他们中有一个人得分，另一个人就会过来击掌祝贺一下，这是多年在国家队并肩作战形成的默契。



11月29日，中国队辽宁球员郭艾伦(左)在听从主帅李楠(右)的指挥。

本版照片由新华社提供

吴前是双国家队最大受益者

本报记者 李翔

不是易建联，不是郭艾伦，也不是周鹏，29日与叙利亚队的比赛，中国男篮的得分王是吴前。全场比赛，吴前效率奇高，在22分钟的出场时间里三分球8投6中，砍下全场最高的18分。说他是双国家队政策下最大的受益者，应该没有什么争议。

平心而论，如果不是中国篮协

实行国家队“双轨制”，吴前或许很难有机会得到在国家队这个平台展示自己的机会。但是，一旦机会出现，吴前没有让它溜走。一年多来，吴前不仅在蓝队站稳了脚跟，回到浙江队后表现也越来越出色，隐隐有成为本土得分王的趋势。从本场比赛不难看出，吴前扮演的是双能卫的角色，根据搭档的不同

在一号位和二号位之间任意切换，这足以体现出他在这支中国男篮举足轻重的战术地位。而且，吴前这种在高强度防守下还能保证三分命中率技能，是目前国内球员中所欠缺的。即便赵继伟和赵睿复出，在中国男篮征战世界杯和奥运会的名单中，也应该有他的一席之地。

周鹏：球员要做好体能分配

本报记者 黄岩

“这是我们的主场，虽然我们刚组建，面临很多困难，但是我们要打出良好的表现。”周鹏接受媒体采访时表示，“这需要转换心态吧，毕竟国家队和俱乐部不一样，国家队的比赛不像联赛场次多，这是不一样的，国家队的比赛应该更重视，更要有责任心。”中国男篮很多球员在同伤病作斗争，在周鹏看来，这既有压力

又有动力。周鹏说：“从球员的角度讲，不管是联赛，还是国家队的比赛，都要做好体能分配，克服伤病。我觉得同伤病相比，这次比赛更大的困难是两队第一次合在一起，很长时间没有一起打球，需要重新建立信任、磨合战术，生疏对于我们来说是个很大的困难。要面对这种困难，我们有自己的方法，有体能师的配合。”

红蓝队合并，提速依旧是李楠对球队的要求。这次集训，李楠除了让大家熟悉战术，也跟球员沟通细节，周鹏觉得教练组现在的方向就是先让大家产生默契。周鹏说：“毕竟刚合在一起，默契要一点点磨合，针对不同的对手都会有重点的布置。”面对接下来的比赛，中国男篮在一些细节的磨合上可能会有些不足。

中国女足球员再获亚洲足球小姐称号 王霜：一切刚刚开始

本报记者 黄岩

11月29日，中国女足再度达到一个新高度。继孙雯、白洁和马晓旭之后，王霜成为第四位获得亚洲足球小姐荣誉的中国女足球员。

在亚足联颁奖仪式上，王霜的获奖感言非常质朴：“感谢亚足联将这个特殊的奖项颁给了我，在与另外两位候选人的竞争中我感到非常的幸运。感谢所有支持我的球迷，让我相信梦想可以成真；感谢我效力过的俱乐部，他们鼓励我，帮助我度过困难的时期。这个奖项会激励我拿出更好的表现，尤其是明年的女足世界杯。这个奖项对我来说只是个开始。”

从赛场上的表现来说，王霜获得这个奖项确实没有什么争议。2018年是王霜爆发的一年，4月份在约旦举行的女足亚洲杯，王霜的4粒进球帮助中国队层层过关，最终晋级2019年法国女足世界杯。亚运会上，王霜的多粒关键进球带领中国女足时隔多年再次站在决赛赛场。

今年8月，王霜加盟巴黎圣日耳曼女足，在近4个月的时间里，王霜共出场12次，攻入4粒进球，并为队友奉献4次助攻，成为球队的绝对主力。王霜说：“加盟巴黎圣日耳曼，给我的职业生涯带来了新的变化。我



11月29日，王霜在颁奖典礼前留影。

很高兴能够开始自己的第一次留洋经历，这里汇聚着全世界最高水平的球队。尤其是能够有机会参加欧洲冠军联赛，让我更加高兴。”王霜是这么说的，事实上也实现了自己的目标，出国踢球是为了学习更好的技术，挑战更高的赛事，才能在以后的比赛中，为中国女足争取更多的荣誉，王霜获奖的消息令巴

黎圣日耳曼女足官方也是一片沸腾，他们还迅速制作了王霜获奖的巨幅海报，海报中，身穿巴黎圣日耳曼球衣的王霜图像被放到最大，用了王字拼音“WANG”，很醒目，并配文说：恭喜王霜，中国之王！亚洲之王！巴黎之王！

说起王霜的国家队生涯，要从2013年在重庆永川进行的女足四国

中国将举办2024年汤尤杯和2021、2025年苏迪曼杯



11月29日，世界羽毛球联合会马来西亚吉隆坡公布了2019-2025年世界羽联旗下各主要赛事的举办地。据悉，中国将举办2024年汤姆斯杯和尤伯杯、2021年和2025年苏迪曼杯以及2021年世界青年锦标赛。这是世界羽联主席拉森(右一)宣布申办结果。

中国足协U23联赛 辽宁宏运队0:0河北精英队

本报讯 记者黄岩报道 11月29日，U23联赛B组进行了第二轮比赛，辽宁沈阳宏运队对阵河北精英队。上半场比赛，辽宁沈阳宏运队侯志维的射门击中横梁，两队打成0:0。下半场比赛，辽宁沈阳宏运队卜男和周思楠都曾获得破门

良机，但遗憾没有破门。河北精英队也有得分机会，还曾经获得一粒点球，辽宁沈阳宏运队18岁的门将薛庆浩神勇地将点球扑出，最终两队以0:0收场。 12月1日，辽宁沈阳宏运队将对阵新疆雪豹纳欢队。

国际足联世界排名公布 国足名列亚洲第七

本报讯 记者李翔报道 北京时间11月29日，国际足联公布了新一期世界排名，中国男足排名第76位，亚洲排位仍为第七位。 和上一期世界排名相比，前三名没有任何变化，依然为比利时、法国和巴西。而在亚洲，伊朗、澳

大利亚、日本仍旧是前三，韩国、沙特和叙利亚排名四到六位。这个周期，中国男足只踢了一场比赛，1:1战平巴勒斯坦队，因此积分没有出现太大变化，世界排名也只是下降了一位。阿联酋紧随国足排名亚洲第八。

欧冠16强只剩最后4席

本报讯 记者李翔报道 北京时间11月29日凌晨，2018-2019赛季欧洲冠军联赛小组赛第五轮全部战罢，已经有12支球队确定晋级16强，最后的4个席位将在7支球队中产生。

在小组赛还剩最后一轮的情况下，提前出线的球队为：A组的马德里竞技、多特蒙德；B组的巴萨；D组的波尔图、沙尔克04；E组的拜

仁、阿贾克斯；F组的曼城；G组的皇马、罗马；H组的尤文图斯、曼联。在B组，国际米兰队和热刺队争夺最后一个出线名额；F组形势类似，里昂队和顿涅茨克矿工队将在最后一轮直接对话，争夺出线权。形势最为复杂的是C组，没有一支球队提前出现，晋级名额将会在那不勒斯、利物浦和巴黎圣日耳曼之间“三选二”。

巴塞罗那战胜埃因霍温



11月28日，在2018-2019赛季欧冠联赛小组赛B组第五轮的比赛中，西甲巴塞罗那队客场以2:1战胜荷甲埃因霍温队。这是巴塞罗那队球员在比赛中庆祝进球。

NBA常规赛 独行侠胜火箭



11月29日，在2018-2019赛季NBA常规赛中，达拉斯独行侠队客场以128:108战胜休斯敦火箭队。这是独行侠队球员马修斯(右)与队友巴恩斯(左)在比赛中防守火箭队球员哈登。